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Beginn: 19:03 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/018/2018 

Ende: 19:33 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 28.05.2018 

im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 18. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 17.05.2018 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 11.05.2018 schriftlich eingeladen.  

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch ab 19:15 Uhr bei TOP 4 

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Schriftführer 

Carolin Jost  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Herr Pohlit, Rheinpfalz Landau 

Zuhörer Zuhörer waren anwesend 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Martin Thomas entschuldigt 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Ausweisung eines Gräber-Rasenfeldes auf dem Friedhof 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Instandsetzung des Wirtschaftsweges "Am Stockacker" 

(Friedhof bis Einmündung Münzstraße) 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die weitere Gestaltung des Parkeingangs 

 5 Informationen und Beschlussfassung über weitere Nutzung Dorfgemeinschaftshaus 

 6 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wie auch die Tagesordnung wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Seitens der anwesenden Einwohner wurden keine Fragen gestellt.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Ausweisung eines Gräber-Rasenfeldes auf dem 

Friedhof 

 

Anhand eines ausgehändigten Planes und mit Hinweis auf die Ortsbegehung am 07.05.2018, erläuterte 

der Vorsitzende den Ortsbeiratsmitgliedern, wo das Gräber-Rasenfeld angelegt werden soll. Die gesamte 

Fläche des Feldes soll insgesamt 15m² betragen. 

Die begehbaren Gedenkplatten dürfen gemäß der Friedhofs-Satzung max. eine Größe von  

30 x30 cm haben.  

 

Einstimmig beschließt der Ortsbeirat das Gräber-Rasenfeld am Hauptweg auszuweisen.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Instandsetzung des Wirtschaftsweges "Am 

Stockacker" (Friedhof bis Einmündung Münzstraße) 

 

Im Rahmen einer Ortsbegehung des Wirtschaftsweges „Am Stockacker“, wie auch mit dem zuständigen 

Beigeordneten, Reiner Niederberger, und dem Bauhofleiter, Timmo Eckerle, wurde die Zusage für die 

anstehenden Verbesserungsmaßnahmen erteilt. Hierbei wurde u.a. die Erneuerung der Querrinnen für den 

Wasserablauf besprochen. Im Haushalt 2018 wurden hierfür 10.000,00 € veranschlagt.  

 

Der Ortsbeirat empfahl einstimmig bei einer Enthaltung, dem Stadtrat die Instandsetzung des 

Wirtschaftsweges.  

 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die weitere Gestaltung des Parkeingangs 

 

In der Ortsbegehung vom 07.05.2018 wurden folgende Gestaltungsmöglichkeiten für den Park 

besprochen: 

 

1. Anstelle des Freilandschachspieles soll ein rotblättriger Ahorn gepflanzt werden. Gleichzeitig 

sollen jeweils eine neue Bank und ein Papierkorb aufgestellt werden.  

2. Das Freiland Mühle-Spiel soll beibehalten und ein Unterstand für die Figuren gebaut werden. 

Weiterhin soll das Spiel-Feld farblich neu gestaltet werden. 

3. Die Tischtennisplatte soll durch eine neue Platte ersetzt werden. Gleichzeitig sollen als 

Abgrenzung zur Grünfläche Randabsteller durch den Bauhof eingebaut werden. 

 

In Bezug auf die Neugestaltung des Parks informierte der Vorsitzende, dass von einem Sonnensegel für 

den Kinderspielplatz wegen dessen Windanfälligkeit seitens des Bauamtes, abgeraten wurde. Damit mehr 

Schatten auf die Rutsche fällt, soll diese gedreht werden. 

 

Weiterhin wurde mitgeteilt, dass auf dem Bolz-Platz kein zweites Tor lt. Aussage vom 

Verbandsgemeinde-Bauamt aus Sicherheitsgründen aufgestellt werden darf.  

 

Einstimmig beschließt der Ortsbeirat, die Gestaltung anhand des ausgehändigten Planes, welcher mit 

Gartenbauarchitekt abgestimmt, durchzuführen.  

 

Einstimmig und mit einer Enthaltung, wurde die Anschaffung einer neuen Tischtennisplatte beschlossen. 

 

Im städt. Haushalt 2018 sind hierfür, ohne Aufwand für den Bauhof, insgesamt 5.000 € eingestellt. 
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 5 Informationen und Beschlussfassung über weitere Nutzung Dorfgemeinschaftshaus 

 

Der Vorsitzende informierte, dass der Gesangsverein am 26.04.2018 seine Auflösung beschlossen hat. 

Für die weitere regelmäßige Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses wird vorgeschlagen, einen 

Pachtvertrag zwischen der Stadt Annweiler am Trifels - Ortsteil Bindersbach - und dem 

Brauchtumsverein, abzuschließen.  

 

In unregelmäßigen Abständen wird das Dorfgemeinschaftshaus vom Ortsbeirat und von der  

„katholischen bzw. der evangelischen Kirche“ wie auch für weitere Anlässe genutzt.  

 

Der Ortsbeirat empfiehlt einstimmig, die Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses durch einen Pachtvertrag 

zwischen der Stadt Annweiler am Trifels - Ortsteil Bindersbach - und dem Brauchtumsverein zu regeln.  

 

 6 Informationen und Anfragen 

 

Der Vorsitzende informierte über: 

 

- Nutzung des Bolzplatzes durch eine polnische Austauschklasse der BBS Rodalben am 

08.06.2018. 

- Die große Eiche am Friedhof soll beseitigt werden. Eine entsprechende Empfehlung soll an den 

Stadtrat gehen. 

 

 

 

Der Vorsitzende schloss um 19:33 Uhr die öffentliche Sitzung.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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